



Către organizațiile sindicale afiliate
În atenția liderului și membrilor de sindicat
Ref. **Informare martie 2019**

Stimați colegi,

Supunem atenției dumneavoastră evenimente sindicale și/sau profesionale mai importante ce s-au derulat în luna martie 2019. Alte informații de natură profesională și/sau sindicală sunt postate pe site-ul organizației. Cei interesați le pot parcurge la adresa www.siphd.ro.

I.

Structura anului școlar 2019-2020

În Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 145 din data de 22 februarie 2019, a fost publicat *Ordinul nr. 3191 din 20 februarie 2019 privind structura anului școlar 2019-2020*.

Principalele reglementări:

- anul școlar 2019-2020 începe la data de 1 septembrie 2019, se încheie la data de 31 august 2020 și are 35 de săptămâni de cursuri;
- cursurile anului școlar 2019-2020 încep la data de 9 septembrie 2019;
- anul școlar 2019-2020 se structurează pe două semestre, după cum urmează:
 - semestrul I are 15 săptămâni de cursuri dispuse în perioada 9 septembrie 2019 - 20 decembrie 2019;
 - semestrul al II-lea are 20 de săptămâni de cursuri dispuse în perioada 13 ianuarie 2020 - 12 iunie 2020;
- vacanța de vară - sâmbătă, 13 iunie 2020 - data din septembrie 2020 la care încep cursurile anului școlar 2020-2021;
- programul național „Școala altfel” se va desfășura în perioada 7 octombrie 2019 - 29 mai 2020, pe o perioadă de 5 zile consecutive lucrătoare, a căror planificare se află la decizia unității de învățământ.

Ordinul poate fi studiat/descărcat de pe site-ul organizației.

Plata personalului din diferitele comisii de concurs – discuții în comisia tehnică

În cursul zilei de 6 martie 2019, ca urmare a solicitării Federației Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET” (adresa nr. 95/15.02.2019, înregistrată la M.E.N. cu nr. 846/M/20.02.2019), s-a întrunit comisia tehnică pentru discutarea ordinelor privind plata personalului din cadrul diferitelor comisii implicate în organizarea și desfășurarea concursurilor, evaluărilor, admiterilor etc.

Astfel, a fost pus în discuție Ordinul privind aprobarea normelor de plată a personalului din cadrul comisiilor desemnate:

- în cadrul concursului național de ocupare a posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din învățământul preuniversitar;
- la examenul național de definitivare în învățământ, sesiunea 2019;
- pentru organizarea și desfășurarea admiterii în învățământul liceal de stat, în învățământul profesional de stat și în învățământul dual pentru calificări profesionale de nivel 3, conform Cadrului național al calificărilor, pentru anul școlar 2019-2020;
- la evaluării naționale a absolvenților clasei a VIII-a, examenului național de bacalaureat, examenelor de absolvire/certificare a calificării profesionale pentru învățământul profesional, liceal și postliceal, sesiunile 2019.

De remarcat faptul că, deși sumele au crescut cu 6%, remunerațiile sunt în continuare mici și nu reflectă importanța și complexitatea activității desfășurate – propunem majorarea acestora.

În plus, nu există nicio prevedere pentru plata personalului implicat în organizarea și desfășurarea simulărilor (art. 111 alin. (1) lit. d) din Legea nr. 1/2011) și nici a concursurilor/olimpiadelor/competițiilor etc. (art. 111 alin. (1) lit. h) din Legea nr. 1/2011);



Rămâne de reglementat modul în care se realizează remunerarea personalului didactic implicat în examenele din cadrul sesiunii 2019 care se vor derula anterior datei apariției prezentului ordin (cum este cazul învățământului postliceal, unde sunt examene încă din luna februarie).

Proiectul în cauză, conținând propunerile și observațiile noastre, este postat pe prima pagină a site-ului.

Informare privind discuțiile de la MEN

În cursul zilei de joi, 7 martie 2019, a avut loc o întâlnire a doamnei ministru Ecaterina Andronescu cu întreaga conducere operativă a Federației Sindicatelor din Educație (FSE) „SPIRU HARET”, însoțită de specialiștii Departamentelor Juridic și Comunicare ale federației; pe parcursul întrunirii, în funcție de problemele abordate, au fost chemați domnul secretar de stat Ionel Florian Lixandru, domnul director general Mihai Păunică și domnul director George Ghelmez.

Problemele ridicate de reprezentanții FSE „SPIRU HARET” au vizat următoarele probleme:

- Neacordarea drepturilor salariale convenite personalului didactic din C.J.R.A.E./C.M.B.R.A.E. (majorarea salariului de bază cu 15% pentru învățământ special și sporul de suprasolicitare neuropsihică de 10%).
 - Neacordarea sporului de suprasolicitare neuropsihică personalului de conducere, de îndrumare și de control.
- Problema se va rezolva prin aceeași inițiativă legislativă, menționată la pct. 1.
- Diminuarea salariilor pentru luna februarie, față de luna ianuarie (cu sume care variază de la câțiva lei la peste 100 lei).
 - Calculul gradației de merit, al majorării de 15% pentru învățământ special, al majorării de 7%-20% pentru învățământ simultan și al majorării de 10% pentru învățători/institutori/educatoare/diriginți prin raportare la salariul de bază în plată.
 - Menținerea și atragerea în sistem a resursei umane înalt calificate, cu vocație pentru actul de predare.
 - Problema dialogului social.
 - Debirocratizarea reală a sistemului educațional.
 - Noul Contract Colectiv de Muncă Unic la Nivel de Sector de Activitate Învățământ Preuniversitar.
 - Organizarea unei întâlniri cu reprezentanții Ministerului Educației Naționale pe problema învățământului special și special integrat și a Centrelor Județene de Resurse și Asistență Educațională.

Detalii privind răspunsurile primite sunt prezentate în materialul postat pe site.

Negocierea unui nou Contract Colectiv de Muncă

În data de 20 martie a avut loc prima întâlnire a comisiei pentru negocierea Contractului Colectiv de Muncă Unic la Nivel de Sector de Activitate Învățământ Preuniversitar,

S-a convenit ca, până pe data de 1 aprilie, federațiile sindicale și Ministerul Educației Naționale să facă schimb de propuneri, următoarea întâlnire a comisiei de negociere fiind programată pe 3 aprilie. În cursul săptămânii viitoare federațiile sindicale vor definitiva draftul materialului conținând propunerile comune.

Plata sumelor restante; acordarea voucherelor de vacanță

La întâlnirea din 20 martie, menționată anterior, s-a solicitat reprezentanților ministerului să precizeze când se vor plăti sumele rezultate din sentințele judecătorești definitive, anterioare datei de 31.12.2018 (atât diferențele salariale, cât și dobânzile) și când se vor acorda voucherurile de vacanță.

Domnul director general Mihai Păunică a avansat următoarele perioade: diferențele salariale rezultate din hotărâri judecătorești în luna aprilie, voucherurile de vacanță în luna mai, iar dobânzile în luna iunie.

Urmează să avem în cel mai scurt timp și o întâlnire pentru discutarea proiectului ordinului pentru stabilirea modalității de acordare a voucherurilor de vacanță.

II.

Sedința Comisiei de Dialog Social de la nivelul Instituției Prefectului Județul Hunedoara

Comisia de Dialog Social a fost convocată pentru data de 14 martie 2019, pe ordinea de zi a acesteia fiind legile educației. Întâlnirea a fost condusă de prefectul județului Hunedoara, domnul Fabius Tiberiu Kiszely, la aceasta participând, alături de reprezentanții organizațiilor sindicale reprezentative, în primul rând S.I.P. Județul Hunedoara, conducerea I.Ș.J. Hunedoara.



Discuțiile purtate au fost reduse la minimum, dat fiind materialul care a motivat realizarea întâlnirii. În ceea ce privește acest material, un proiect de lege a educației, în legătură cu care S.I.P. Județul Hunedoara și-a exprimat îndoielile privind autenticitatea sa, confirmate de altfel de chiar conducerea MEN, el s-a dovedit un „fake news”. Depășit, fără legătură cu modul în care este structurat în prezent sistemul educațional și fără să ia în calcul problemele evidente ale acestuia, caracterul anacronic era de altfel observabil chiar și la o privire superficială.

Concluzia acestei întâlniri? Încercând să ne exprimăm cât mai elegant, dezamăgitoare, dar ilustrativă pentru modul „profesionist” în care se abordează problemele educației, indiferent de contextul în care se realizează acest lucru.

Sedința ISJ Hunedoara cu directorii unităților de învățământ

Joi, 28.02.2019, la în sala „Spiru Haret” de la sediul ISJ Hunedoara, a avut loc ședința de lucru cu directorii unităților de învățământ din județul Hunedoara.

Ordinea de zi, intervențiile punctuale și materialele puse în discuție în cadrul acestei ședințe pot fi consultate pe <https://www.siphd.ro>, în cadrul rubricii: DOCUMENTE MEN, ISJ, CCD.../ȘEDINȚE CU DIRECTORII.

Nemulțumiri - proteste

În ultima perioadă de timp, modul în care Ministerul Educației Naționale înțelege să aplice prevederile legale în vigoare și să deruleze dialogul cu partenerii sociali a condus la acumularea unui mare număr de nemulțumiri în rândul tuturor categoriilor de personal din unitățile de învățământ preuniversitar.

Având în vedere toate aceste aspecte, marți, 26 februarie și miercuri, 27 februarie, au avut loc acțiuni de protest în toate județele țării și în capitală. În județul Hunedoara, miercuri, 27 februarie, între orele 12:00-13:00, s-a desfășurat o acțiune de protest pe platoul din fața Instituției Prefectului Județul Hunedoara, acțiune la care au participat peste 100 de membrii de sindicat din tot județul.

Tot în această ordine a exprimării nemulțumirilor privind modul în care este gestionată educația, joi, 7 martie și vineri, 8 martie 2019, cadrele didactice din cadrul Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională Hunedoara, membre ale Sindicatului Învățământ Preuniversitar Județul Hunedoara, au inițiat acțiuni de protest prin refuzul de a efectua evaluările psihosomatice pentru viitorii elevi ai clasei pregătitoare, din anul școlar 2019-2020.

Detalii privind acțiunile de protest și problemele propuse spre rezolvare sunt postate pe prima pagină a site-ului organizației.

Ședințe ale CA al ISJ

În perioada trecută de la precedenta informare (februarie/25.02.2019) s-au desfășurat 4 ședințe de lucru ale Consiliului de administrație al Inspectoratului Școlar Județean Hunedoara. Articolele despre conținutul hotărârilor adoptate sunt publicate pe site, pe prima pagină sau la rubrica DOCUMENTE MEN/ISJ/CCD – Ședințe CA al ISJ.

III.

Sedința Biroului Executiv SIP Județul Hunedoara

Miercuri, 27 februarie 2019, la sediul SIP Hunedoara, a avut loc ședința Biroului Executiv SIP Județul Hunedoara. La ședință au participat toți cei 13 lideri de zonă ai SIP Hunedoara.

Problemele puse în discuție și materialele suport folosite pot fi consultate/descărcate de pe prima pagină a site-ului nostru, la rubrica DOCUMENTE SIP/FSE - Materiale ședințe/conferințe SIP.

Conferința Anuală a CAR (IFN) SIP Hunedoara

Miercuri, 27 martie 2019, va avea loc Conferința Anuală a Casei de Ajutor Reciproc (Instituție Financiară Nebancară) a Salariaților din Învățământul Preuniversitar Județul Hunedoara.

Programul Conferinței, agenda de lucru, precum și toate materialele supuse dezbaterii membrilor CAR sunt postate pe site-ul organizației. Hotărârile Conferinței vor fi comunicate în următoarele materiale informative



Agentia de turism SIP TOUR

SIP Tour vă oferă toată gama de servicii turistice, atât pe plan intern, cât și pe plan extern: organizarea vacanțelor, excursiilor, taberelor, rezervări de bilete și, implicit, asigură consilierea turistică de orice tip. SIP Tour valorifică și voucherele de vacanță.

Centrul de formare "Magister"

Demersurile pentru acreditarea unui nou program de formare continuă au reușit să mai parcurgă câteva etape, în prezent acest program („Întotdeauna caracterul”) fiind propus la nivelul M.E.N. pentru acreditare, așa încât se așteaptă, pentru a începe derularea sa, apariția ordinului de ministru.

Precizări privind acordarea ajutoarelor sociale

Sindicatul Învățământ Preuniversitar Județul Hunedoara acordă ajutoare sociale nerambursabile membrilor săi pentru diferite situații. Detalii privind situațiile în care se pot acorda aceste ajutoare, precum și lista ajutoarelor sociale acordate se publică lunar pe site-ul organizației la rubrica INFORMAȚII UTILE – OFERTE – PROGRAM SOCIAL sau la rubrica DOCUMENTE SIP – MATERIALE ȘEDINȚE.

Redirecționarea unor sume din impozit (2%)

Persoanele fizice, care realizează venituri din salarii, pot direcționa sume reprezentând până la 2% din impozitul anual pentru susținerea entităților nonprofit. Dacă nu aveți alte opțiuni, vă solicităm direcționarea a 2% din impozitul anual către organizația noastră. Pentru aceasta, vă rugăm să completați formularul 230 și să-l depuneți la liderul sindical din unitatea dvs. Informații privind sumele astfel adunate în ultimii ani și alte informații despre situația financiară a SIP Hunedoara pot fi consultate pe site la rubrica DESPRE NOI – SITUAȚII FINANCIARE.

Activități „în actualitate”

În afara activităților curente (apărarea și promovarea intereselor membrilor, implicarea în rezolvarea problemelor punctuale sesizate de membrii, consiliere pe teme sindicale și profesionale, ședințe, deplasări etc.), sunt de actualitate:

- ședințele de alegeri a liderilor grupelor sindicale – în derulare, activitatea având ca termen finalul lunii martie;
- „inventarierea” membrilor CAR, evidențierea fondului social și a dobânzilor acordate la acesta – în derulare;
- arhivarea documentelor din anul 2018 de la compartimentele secretariat, juridic, formare – în derulare;
- pregătirea ședințelor de alegeri ale liderilor organizațiilor de zonă – în derulare, acestea urmând să se realizeze în cursul lunii aprilie;
- pregătirea Conferinței de Alegeri a S.I.P. Județul Hunedoara – în derulare etc.

